



№ 46 от 17.07.2020

Человек везде человек!

*«...Человек везде человек, т. е. доброе общительное существо, в общение с которым можно и должно входить только добром и истиной...», -
из письма Толстого Л. Н. - Миклухо-Маклаю Н. Н.*

17 июля свой профессиональный праздник в России отмечают учёные-этнографы и представители различных этнографических школ и движений. Несмотря на то, что праздник пока не имеет официального статуса, он отмечается на территории всей страны уже с 70-х годов прошлого века. Праздник приурочен ко дню рождения великого русского этнографа, антрополога и путешественника, члена Императорского Русского географического общества Николая Николаевича Миклухо-Маклая.



Изучая население Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании, в том числе папуасов северо-восточного берега Новой Гвинеи, Николай Николаевич являлся защитником колонизируемых народов, борцом против расизма и работорговли. Помимо этого, он написал около 200 научных трудов и, во многом, заложил основы отечественной антропологии и этнографии.

Этнография – это наука, изучающая народы-этноты и другие этнические общности, их происхождение, распространение, быт и традиционный уклад жизни в целом, материальную и духовную культуру. Эта наука в последнее время выходит далеко за пределы исторического знания, сочетая в себе данные из других сфер: экология, политика, искусство, социология. В сегодняшнем мире, где постоянно вспыхивают межнациональные конфликты, крайне важно понимать тех, кто тебя окружает и поэтому необходимо уделять внимание изучению межэтнических взаимоотношений. Вот поэтому так и важны знания в области этнографии.

Наряду с исследованиями в области общей географии, географии России и этнографическими изысканиями Русского географического общества, важную лепту в развитие науки вносит обширная в этом направлении деятельность службы государственной статистики РФ, где основным средством получения

информации о национальном составе населения является Всероссийская перепись. Следует отметить, что согласно 26-й статье Конституции РФ, каждый житель России самостоятельно определяет свою национальную принадлежность, отвечая на соответствующий вопрос в переписном листе.

Население России согласно переписи населения 2010 года составляет 142 856 536 человек, из них указали национальность 137 227 107 человек или 96,06 %. Всего 7 народов в Российской Федерации с численностью населения более 1 миллиона человек: русские, татары, украинцы, башкиры, чуваша, чеченцы и армяне.

Население Кабардино-Балкарской Республики по итогам переписи 2010 года составляло 859939 человек. На момент переписи 2010 года здесь проживали 490,5 тыс. кабардинцев (57% от общей численности населения), 108,6 тыс. балкарцев (12,6%), 193,2 тыс. русских (22,5%), 14 тыс. турок (1,6%), 9,1 тыс. осетин (1,1%).



На территории КБР в 2010 году также проживали французы, индийцы, итальянцы, американцы, британцы, эстонцы и представители других национальностей.

В таком многообразии народностей и культур важно иметь правильное представление о равенстве и равноправии, уметь уважать быт и традиции, как своих ближайших соседей, так и людей, живущих в самых отдаленных уголках планеты.

При подготовке статьи были использованы материалы сети «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна